

113學年度畢業典禮隆重舉行 蕭校長勉勵學子放眼國際、勇於探索

發布日期：2025-05-24

文 / 校園實習記者許雅婷、郭燕鈴、秘書室



中央大學113學年度畢業典禮，致詞貴賓左至右：桃園市政府張善政市長、環境部彭啓明部長、中央大學蕭述三校長、中大校友總會古鴻坤理事長。照片課外組提供

滂沱大雨之中溫馨登場，中央大學113學年度畢業典禮5月24日在教研大樓大禮堂舉行，今年除中央大學蕭述三校長、校友總會古鴻坤理事長的祝福之外，另邀請桃園市政府張善政市長、環境部彭啓明部長與畢業生分享人生經驗，場面盛大而隆重，期許畢業生帶著中大汲取的養分，在未來道路上開創屬於自己的篇章。

面對任內首屆畢業生，中央大學蕭述三校長充滿期許與叮嚀。他觀察到典禮各學院畢業生歡呼聲大不同，有些學院熱情洋溢，有些學院沉穩內斂，期許學子未來道路也能觀察並理解眾人的差異，學習溝通與共處。他特別強調自己一路走來的信念「堅持初心、熱情工作、誠信待人、與人為善」，希望學子們用知識造福社會，勇於跨域探索，以宏觀視野，放眼國際。

中央大學今年有超過3500位畢業生，中大校友總會古鴻坤理事長恭喜畢業生順利完成學業，並強調畢業證書不只是一個證明，而是人生新階段的鑰匙，鼓勵畢業生記住在中大的美好時光。他特別提醒畢業生辦理校友證，加入校友會，強調「畢業不是散場」，畢業生永遠是中大人，而中大也以你們為榮！

桃園市政府張善政市長看著台下無數優秀學子，談到隨著時代變遷，科技與專業知識快速迭代，校園所學雖無法支撐一輩子，但背後的思維訓練與能力培養，才是終身受用的核心。他以自身曾就讀土木工程為例，道路規劃等課程培養宏觀視野，結構技術則鍛鍊精準思維，這些學習歷程形塑他未來的發展基因。他也強調，畢業後縱然同窗各奔東西，亦可能因專業緣分在專案中重逢。無論走得多遠，師生情誼與同窗之誼都值得珍惜。

中央大學今年特別邀請傑出校友—環境部彭啓明部長返校勉勵畢業生，他提到自己從學士到博士學位皆在中大完成，特別感謝母校提倡「永續」辦學理念，在他心中埋下的種子，奠定他在創業、社會服務和邁向國際的基礎，幫助他勇於推動氣候變遷與淨零碳排等相關政策推動。他並分享當年自己擔任畢業生代表致詞的一句話，「只要你們給年輕人希望，年輕人絕對不會讓你們失望！」

畢業典禮，頒發中央大學獨具特色的學習護照金質獎，得獎者為服務學習時數超過300小時的畢業生，今年共計48位學生受表揚。其中大氣科學系陶茂財總服務時數更高達1106小時，他結合科系專業背景，熱心參與公共事務，展現高度服務熱忱與責任感。

典禮最後由文學院學士班侯婷譯代表畢業生發表感言。回顧在中大的歲月，畢業生的經歷都不盡相同，學習用自己的聲音，描繪獨一無二的大學生涯。展望畢業生在踏入更複雜的社會後，仍能記得自己的聲音與目標，知道自己想怎麼走，面對世界的考驗。也有空間，去聽見別人的聲音。



中央大學畢業典禮，頒發服務學習時數超過300小時的金質獎，今年共有48位學生受表揚。照片課外組提供



中央大學113畢業典禮在大禮堂舉行，最後全體一同唱校歌，場面盛大而隆重。照片課外組提供